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Praktikum «Tourismus» beim Netzwerk Schweizer 

Pärke (80-100%) 
Das Netzwerk Schweizer Pärke ist der Dachverband der Pärke und Parkprojekte (Schweizerischer 

Nationalpark, Regionale Naturpärke, Naturerlebnispärke). Der Dachverband unterstützt die Pärke bei 

ihren vielseitigen Aufgaben.  

Im Tourismus werden die Pärke bei parkübergreifenden Angeboten, nationalen Erfahrungs-

austauschen und Workshops sowie beim Aufbau von Kooperationen und Kommunikation 

unterstützt. Aktuell sind die folgenden Themenschwerpunkte vorgesehen: Nachhaltige Mobilität (öV 

und Langsamverkehr), Food Tourismus, Familienangebote, Barrierefreier und Sozialer Tourismus 

sowie touristische Wertschöpfungsanalyse.  

Aufgaben während des Praktikums 
Unterstützung des Tourismusteams bei der Entwicklung, Koordination und Kommunikation von 

parkübergreifenden Angeboten für unterschiedliche Zielgruppen; administrative und organi-

satorische Unterstützung für die Erfahrungsaustausche; Recherchen, Protokolle, Übersetzungen 

sowie weitere Aufgaben für die Geschäftsstelle des Netzwerks Schweizer Pärke. 

Erwartungen an Bewerber:in 
✓ Ausbildung oder Abschluss einer Fachhochschule oder Universität, idealerweise im Bereich 

Tourismus;  
✓ Interesse an Schweizer Pärken und Nachhaltigkeit sowie Kenntnisse des Schweizer Tourismus;  
✓ Selbständigkeit, organisatorisches Flair und vernetztes Denken;  
✓ Muttersprache Französisch mit sehr guten Kenntnissen der deutschen Sprache. 

Leistungen des Netzwerks 
✓ Abwechslungsreiche Tätigkeit und Einsicht in verschiedene Projekte  
✓ Umfassenden Einblick in die nationale Geschäftsstelle der Schweizer Pärke mit Fokus auf den 

Bereich des nachhaltigen Tourismus 
✓ Zusammenarbeit mit den Schweizer Pärken, Organisation von nationalen Treffen; 
✓ Fachliche und methodische Betreuung;  

 
Beginn:   ab 1. September 2024 oder nach Vereinbarung 
Umfang /Dauer: 80-100%, idealerweise für 1 Jahr 
Arbeitsort:   Bern (HomeOffice 1 Tag / Woche möglich) 
 
Schicken Sie Ihre Bewerbungsunterlagen (Bewerbungsbrief und Lebenslauf) in elektronischer Form 

bis am 19. Juli 2024 an Nadja Urfer (n.urfer@parks.swiss). Für Fragen und Auskünfte steht Ihnen 

Nadja Urfer gerne per Mail oder per Telefon 031 381 10 71 zur Verfügung.  

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung!  
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